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Uusi hallitus tentissä. 
Millä keinoin maan 
pinta-alaltaan suurinta 
piiriä luotsataan?

Partiokolkka soveltuu erilaisille ryhmille koulu-
tus-, leiri- ja juhlapaikaksi. Viihtyisät tilat tarjoavat 
mahdollisuuden  niin tehokkaaseen työskentelyyn 
kuin rentoon illanviettoon. 

Partiokolkka
Monipuolinen ja turvallinen leiri- ja kurssikeskus 

ympärivuotiseen käyttöön.

www.jarvisuomi.partio.•/kolkka

Lisätiedot: Partiotoimisto, 
p. 010 422 3200
carita.ilmavirta@partio.•

Järvi-Suomen 
Partiolaiset ry:n 

jäsenlippukunnat saavat 
Partiokolkan edulliseen 

LPK-hintaan! 
Esim. Pe-Su 220 € 

(norm. 400 €)

SOKKONA UUTEEN PIIRIIN...

Mitenkäs ne kisat 
uudessa piirissä? 

Lue miten Järvi-Suomen 
kisatoiminta järjestetään.

s. 06
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uusi piiri, uudet kujeet?

Järvi-Suomen Partiolaiset alkaa olla kunnossa. Valmistelut ovat olleet 
käynnissä jo pitkään ja virallisesti piiri alkaa pyöriä vuoden alusta. 
Vanhat piirit on (melkein) purettu vuoden 2008 alkuun mennessä 
ja tilalle tulee yksi uusi, isompi ja vähintään yhtä hyvä. Mutta mikä 
muuttuu? 

Veikko vartiolaisen ja Siiri sudenpennun kannalta muutos ei ole 
dramaattinen. Heidän toiminnassaan se, että pienistä piireistä 
tuli yksi iso, ei juuri näy. Koloilloissa käydään metsässä, tehdään 
vierailuja, väännetään solmuja ja leikitään samaan malliin kuin edel-
lisinäkin vuosina.

Veikon ja Siirin postilaatikkoon tosin alkaa neljä kertaa vuodessa 
tipahtaa Liplatus vanhan piirilehden sijaan. Mutta uudestakin 
lehdestä, jo tästä käynnistysnumerosta löytyvät samat tiedot kuin 
vanhoista: Tapahtumatietoa, leiri- ja kisamainoksia, juttuja piirin 
tapahtumista sekä paljon muuta.

Vili vartionjohtaja puolestaan voi kouluttautua kuten ennenkin. Hän 
voi osallistua oman alueensa vj-kurssille vanhojen mallien mukai-
sesti. Joillekin kursseille matkaa saattaa kertyä hieman enemmän, 
mutta matkalla voi katsella komeaa Järvisuomalaista maisemaa ja 
paikan päältä löytyy varmasti monia uusia hienoja tuttavuuksia sekä 
uusia ideoita. 

Myös piirileirille Vili, Veikko ja Siiri voivat kokoontua entiseen malliin. 
Sudenpennut pääsevät kokemaan sen jo ensi kesänä Olympos-leiril-
lä ja ensimmäinen J-SP:n piirileiri järjestetään kesällä 2009. Leireistä 
tulee isompia kuin vanhojen piirien leireistä, mutta osallistujan 
kannalta se on vain hauskaa. Samoin kuin 
kursseille, leireille kokoontuu ihmisiä 
koko J-SP:n alueelta ja näin Vilikin tutus-
tuu moniin uusiin ihmisiin.

Leirien järjestäminen on jo haastavam-
paa isommista kävijämääristä johtuen, 
mutta se tuo järjestäjille hyvää koke-
musta. Muutenkin piiriluottisten pestit 
muodostuvat isommiksi kuin ennen, 
mutta se tarjoaa mahdollisuuden ottaa 
haasteita vastaan ja kehittyä.
Ihmiset ja työtavat saattavat muuttua, 
mutta toivottavasti piiritoiminta rullaa 
edelleen vähintäänkin entiseen malliin.

LIPLATUS  Järvi-Suomen Partiolaiset ry:n jäsenlehti. Ilmes-
tyy neljä kertaa vuodessa. PÄÄTOIMITTAJA Ville Rimpi-
läinen, TOIMITUSSIHTEERI ja TAITTO Carita Ilmavirta, 
TOIMITTAJAT Hannu Keränen (pohjoinen alue) Etsimme 
alueelisia toimittajia! AVUSTAJAT Tiina Kovalaine, Essi Hä-
mäläinen,  Aleksi Luumi, Hannamari Perälä PAINOS 6000 
kpl, PAINO Kirjapaino Kari ky,  AINEISTOT sähköpostitse 
carita.ilmavirta@partio.• alla olevan aikataulun mukaan. 
Toimituksella on oikeus muokata tekstejä. KANNEN 
KUVA Jari Leppämäki

ILMESTYMINEN 
2/2008 vko 10 dl 4.2.,  3/2008 vko 20 dl 14.4. , 
4/2008 vko 36 dl 10.8.,  5/2008 vko 47 dl 20.10.  

03 PIIRIPÄÄLLIKKÖ

06 KISATOIMINTA J-SP:SSÄ

16 KISAKUTSU: PIIRIN TALVIKISAT

19 TAPAHTUMAKALENTERI

13 NOSTA PURJEET SATAHANGALLE

08 OLYMPOS LÄHESTYY

10 UUSI HALLITUS TENTISSÄ

14 HYPPÄÄ PIIRILEIRIN KYYTIIN!

15 J-SP:N REKRYT

18 LIPSAUTUS: MAKUJEN HUUMAA
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Muutos, niin iso kuin pienikin on monille meis-
tä kauhistus. Joka aamu harjaamme hampaat 
samassa järjestyksessä, kuljemme kouluun tai 
töihin samaa reittiä tai riisumme vaatteemme 
samaan naulakkoon. Rutiinit luovat turvallisuu-
dentunnetta muuttuvassa maailmassa.

Suomen Partiolaiset on Suomen suurin nuo-
risojärjestö. Nuori ja nuoriso mielletään usein 
synonyymiksi modernille ja dynaamiselle. Näin 
onkin jos katsomme kuinka esimerkiksi nuori-
son musiikkimaku ja pukeutuminen muuttuu. 
Kuinka moni meistä kuuntelee 30 vuotta vanhaa 
musiikkia tai pukeutuu 70-luvun muotiin? Voin 
kyllä rehellisesti tunnustaa, että jotkin 70-luvun 
klassikoista kuten CCR:n Have You Ever Seen 
the Rain? edelleenkin kuuluvat mielikappaleisiini 
mutta 70-luvun vaatteita minua ei saa pukemaan 
päälleni pienellä pakollakaan.

oletko valmis muuttumaan?

Samoin meillä on tilanne partioliikkeessäkin. 
Suomen Partiolaiset ja sen 18 partiopiiriä ovat 
70-luvun tuotteita. Itse partioaate on jo 100 
vuotta vanha. Onko tuollaiset vuosiluvut sitten 
jokin ylpeyden aihe dynaamiselle nuorisojärjes-
tölle? 100 vuotta sitten B-P loi klassikon joka 
ovat vielä tänäkin päivänä on muodissa. 30 vuot-
ta me suomalaiset loimme organisaatioraken-
teita, jotka alkavat olla auttamattomasti poissa 
muodista.

Me yhdessä loimme Järvi-Suomen Partiolaiset 
ry:n uudistamaan noita 30 vuotta sitten luotuja 
organisaatiorakenteita jotta 100 vuotta vanha B-
P klassikko voisi tavoittaa nuoret toiminta-alu-
eellamme. Onko tämä uudistus sinulle kauhistus 
vai oletko valmis uudistumaan?

Topi
alias
Tuomo Huhtala

Yliopistonkatu 26 A
40100 Jyväskylä
p. 010 422 3200
jarvisuomi@partio.•
www.jarvisuomi.partio.• 

Jyväskylän, Kajaanin, Kuopion ja Mikkelin 
Partiotoimistojen aukioloajat:

ma  suljettu
ti  12-16
ke  12-18
to  12-16
pe 12-16

Joensuun Partiotoimiston aukioloajat:

ke 14-18
to  12-16
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J!rvi-Suomen Partiolaiset on pinta-alaltaan 
maan suurin partiopiiri. Lue lis!! aluety"st! 

ja lippukuntasi alueohjaajista helmikuussa 
verkossa ilmestyv!st! Liplatus-johtajalehdest!.

Joensuun Partiotoimisto
Koulukatu 39 A 37
80100 Joensuu

Jyväskylän Partiotoimisto
Yliopistonkatu 26 A
40100 Jyväskylä

Kajaanin Partiotoimisto
Kauppakatu 1 B
87100 Kajaani

Kuopion Partiotoimisto
Puijonkatu 24 B 2. krs
70110 Kuopio

Mikkelin Partiotoimisto
Ristimäenkatu 26
50100 Mikkeli
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k ilpailutoiminta Järvi-Suomen Partiolaisissa

Niinpä Järvi-Suomen Partiolaistenknknkin starttaa-
vaa kisatoimintaa oli suunnittelemasasasassa edustaja 
jokaisesta vanhasta piiristä. Tarkoioitutututus oli sorva-
ta sellainen toimintatapa, jolla v v voioioioidaan yhdistää 
mahdollisimman hyvin vanhohohohojen piirien kisatoi-
minnan hyvät puolet.

Miksi kissaaatttt???

Partiotaitokilpaililililut ovat eräänlaisia pieniä päi-
vä- tai yöretkiä, joilla vartiot voivat testata omaa 
osaamistaan ja yhteistoimintaa kilpaillen samalla 
sasasasarjansasa vartioiden kanssa keskinäisestä parem-
mumumumuududududesesesestatatata. KiKiKiKi lplplplpailut perustuvat parartitititio-o-o-o-ohjel-
mamamamaanananan j j j ja a a a jäjäjäjärjrjrjrjestäjän mamamamahdhdhdhdolololollilililisesesesestststa a a anananantatatamia vivih-
jejejejeititititä ä ä ä lulululukukukukuunununun o o o ottamatta k k k kaikkkkkkkki i i i ovatatatat n n n niiiiiiiissä samalla 
viviviviivallalalala e e e elililili t t t tehehehehtävät tulelelelevavavavat päpäpäpääosin n ylylylyllätyksenä. 
NuNuNuNuorimmilla sarjrjrjrjoioioilla eli i i i ”o”o”o”orvrvrvrvililililla” ” ” tetetehthtävät ovat 
3. ja 2. luokan riihihihihititititykykykyksesesesen tasoisia, hieman van-
hemmilla eli ”sipulla” t t t taas 2. ja 1. luokan tasoisia 
sekä vanhimmilla eli ” ruhalla” saa käytännössä 
teettää mitä vain. Tehtävien tulee kuitenkin olla 
partiomaisiaia j ja a a a kehittäviä, turvallisuudesta tin-
kimättä. Kilpailuissa noudatetaan Suomen Par-
tiolaisten voimassa olevia partiotaitokilpailujen 
sääntöjä eli nykyisin ns. punaista kirjaa.

Sudenpennut kilpailevat leikin varjolla. Sududududenenenen----
pepentntntntukukukililpapailuissa laumumat pääsevät kokeilememememaaaaaaaan n n n 
ryhmhmhmhmäsäsässäsäsäsä t t t toioioioimimimimista a sekä opettelemaan uuuuuuuusisisisia a a a 
asioioioioitititita a a a kokokokololololon n n n ulkopuololololella. Mukana on ainananana s s s saaaaaaaatttt----
tajajajaja, , , , jojojojokakakaka h h h huouououolehtii lauaumamamaman n n n turvrvrvalalallilililiseseststststi lälälähdhdhdösösösöstätätätä 
maalalaliiiiiiiin.n.n.n.

Ohjelman osa-alueista kisatoiminta on luultavasti se alue, 
joka kirvoittaa eniten suuria tunteita.

Milloin on kilpailuja?

Partiotaitokilpailuja järjestetään ympäri vuo-
den. Vuodenajasta tosin riippuu se, mitkä sarjat 
kulloinkin kilpailevat. Kilpailuvuoden aloittavat 
piirin talvikisat, joissa kilpailevat kaikki vartio-
laisten sarjat. Keväällä alueellisissa kilpailuissa 
kisaavat orvit ja sudenpennuilla on yleensä sa-
maan aikaan omat kilpailut. Näissä ratkotaan 
piirin alueelliset mestaruudet. Kesällä ei var-
sinaisesti kilpailla, mutta piirin mahdollisten 
suunnistuskilpailujen ajankohta sattuu usein 
loppukesään tai alkusyksyyn. Syksyllä on taas 
vanhempien sarjojen vuoro päästä mittelöimään 
piirin syyskisoihin.

Edellä mainitut kilpailut järjestetään sekä piiri- 
että sm-tasolla siten, että piirin kisat ovat muuta-
mia viikkoja ennen sm-kisoja, sillä menestymällä 
piirin kisassa ansaitaan osallistumisoikeus sm-ki-
saan. Sudenpennut kisaavat vain piirin kisoissa.

Mitä kisoissa tehdään?

Orvin kilpailu kestää yhden päivän, muut sarjat 
kilpailevat yön yli kestävässä kisassa. Sudenpen-
tujen kilpailut kestävät muutamia tunteja. 

Yleensä kilpailuissa on tavalla tai toisella tuiki 
tärkeä ensiapurasti. Lisäksi jokaisessa kisassa 
on ainakin yksi kädentaitotehtävä. Niissä voi-
daan työstää eri materiaaleja, joista rakennellaan 
erikokoisia esineitä tai rakennelmia. Kilpailujen 

Teksti: Essi Hämäläinen
Kuvat: Partiotoimiston kuva-arkisto
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Lisätietoja: 

• Piiritoimistot
• Kisaryhmän puheenjohtaja 
Annakaisa Leussu p. 044 321 6052
(leussu@cc.joensuu.•) 
tai kisaryhmän jäsenet
• SP:n kisaryhmän sivut: www.partio.• 
-> johtaja -> partio-ohjelma -> partion 
toimintamuotoja -> partiotaitokilpailut 
• www.partio.• –> vartiolainen -> 
kilpailu

sisältö riippuu sarjasta, kilpailun luonteesta sekä 
teemasta.

Miksi kilpailemaan?

Oman vartion kanssa metsäretkeily on hauskaa! 
Omien rajojen kokeileminen ja yhteistyössä toi-
miminen piristää mukavasti viikonloppua. Väsy-
mys saattaa tosin olla kotiin viemisenä. Kisoihin 
ei ole pakko lähteä verenmaku suussa, mutta 
piirinmestaruus, sm-kisapaikka tai jo pelkästään 
maalinpääsy muistuttaa miksi kannatti lähteä.

Tulevaisuus muutosten myllerryk-
sessä?

Ohjelma- ja ikäkausiuudistukset tuovat oman 
osansa myös kilpailutoimintaan. Kilpailujen pe-
rusidea ei kuitenkaan muutu miksikään ja sään-
nötkin pysyvät pääosin samana. Uusien ikäkau-
sien kasvatustavoitteet sanelevat osittain kunkin 
ikäkauden sarjojen tehtävien luonteen. Tästä 
laitetaan lisäinfoa sekä lippukuntiin että piirileh-
teen kunhan uudet säännöt varmistuvat.

J-SP:n kisat vuonna 2008
Talvi
Pohjois-Savon maakunta
Alapitkän Metsämyyrät & Kinahmin 
Kiipijät & Lapinlahden Siniveikot

Kevät
Etelä-Savon maakunta
Or-Vi: Metsän Siskot & 
Pieksämäen Metsäsissit
Sudu: Linkkipartio
Kainuun maakunta
Or-Vi: Tervereitti –organisaatio 
Sudu: ?
Keski-Suomen maakunta
Or-Vi: Reippaat Pojat
Sudu: Reippaat Pojat
Pohjois-Karjalan maakunta
Or-Vi: Vaarojen Siskot ja Veikot
Sudu: Jokisuun Kipparit
Pohjois-Savon maakunta
Or-Vi: Leijona Tytöt
Sudu: Kuopion Kurjenmiekat

Pohjois-Savon nykytilanteesta huolimatta 
Pohjois-Savon maakunnan kisoihin ovat 
tervetulleita kaikki Pohjois-Savon alueen 
lippukunnat.

Syksy
Ei vielä järjestäjää. Kiinnostuneet voivat 
olla yhteydessä kisaryhmän pj:aan. 
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Mets!inen leiri ja paljon kivoja kavereita.
Seikkailu Antiikin Kreikan maailmassa.

Oikeat olympialaiset ja suuria iltanuotioita.

Olympos ’08 on Järvi-Suomen partiolaisten suu-
ri sudenpentuleiri, joka kokoaa yhteen satoja su-
denpentuja johtajineen ensi heinäkuussa. Kuilun 
Kulkijoiden isännöimä leiri pidetään kauniissa 
järvimaisemissa Siilinjärven Ruokoniemessä 
23.–26.7.2008. Perinteinen telttaleiri tarjoaa 
ikimuistoisen elämyksen niin sudenpennuille, 
laumanjohtajille kuin perheleirissä asuville pik-
kupartiolaisille vanhempineen. Olethan sinäkin 
mukana tekemässä Olympoksesta ensi kesän pa-
rasta partioleiriä?

Luvassa seikkailua neljän leiripäivän 
ajan

Olympoksella seikkaillaan antiikin Kreikan 
jännittävässä maailmassa. Leirin päiväohjelma 
koostuu neljästä osasta, jotka kertovat elämästä 
muinaisessa Kreikassa – ja samalla opit myös pe-
rinteisiä partio- ja leiritaitoja. Vai miltä kuulos-
tavat draama, maratooni, olympialaiset ja atel-
jee? Ohjelmapisteiden lomassa tietysti syödään 
hyvää ruokaa, pelataan, uidaan ja saadaan uusia 
kavereita. Tekeminen ei Olympoksella lopu var-
masti!
Iltaisin kokoonnutaan yhdessä rannalle nautti-
maan hienoista iltaohjelmista. Luvassa on tietys-
ti paljon mukavia lauluja ja leikkejä, mutta myös 
suuria seikkailuja ja yllätyksiä… Enempää emme 
voi vielä paljastaa, sillä suurimmat salaisuudet 
ratkeavat vasta leirillä!

Olympos on ikimuistoinen 
partioleiri myös johtajalle

Haluamme tehdä Olympoksesta rennon ja mu-
kavan kokemuksen myös johtajalle. Siksi leirillä 
panostetaan paitsi laadukkaaseen leiriohjelmaan 
ja toimivaan huoltoon, myös johtajien omaan 
ohjelmaan. Johtajakahvila tarjoaa hengähdyshet-
ken ja paikan tavata tuttuja. Lisäksi laumanjohta-
jille on tarjolla koulutusta mm. uusiin ikäkausiin 
liittyen.

olympos lähestyy kovaa vauhtia   
     – hyppää sinäkin kyytiin!

Teksti: Hannamari Perälä
Kuvat: Jari Leppämäki
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Ilmoittautuminen on jo käynnissä!

Olympokselle ovat tervetulleita kaikki uuden 
piirimme sudenpennut johtajineen. Myös leirin 
palvelutehtäviin tarvitaan innokkaita johtajaikäi-
siä. Ilmoittautumisaika leirille on parhaillaan 
käynnissä ja jatkuu tammikuun 2008 loppuun 
saakka. On siis aika toimia! Ilmoittautumis-
lomakkeen ja –ohjeet saat oman lippukuntasi 
Olympos-yhteyshenkilöltä tai laumanjohtajalta. 
Ne löytyvät tarvittaessa myös sähköisessä muo-
dossa leirin internetsivuilta. 

Vain ilmoittautumalla pääset kokemaan suuren 
partioleirin ainutlaatuisen tunnelman!

Vieraile Olympoksen internetsivuilla

Olympoksen hienot internetsivut ovat avau-
tuneet! Löydät sieltä paljon tietoa leiristä ja 
myöhemmin myös kivaa Olympos-tekemistä. 
Sivut päivittyvät ja kehittyvät jatkuvasti, joten 
kannattaa seurata niitä aktiivisesti. Internetsivut 
löytyvät osoitteesta www.lpk.partio.•/posapa/
kkolym

Kysyttävää? – Ota rohkeasti 
yhteyttä!

Jos joku asia Olympokseen liittyen jäi askarrut-
tamaan mieltä, kannattaa kysyä neuvoa omalta 
laumanjohtajalta tai lippukunnan Olympos-yh-
teyshenkilöltä. Mikäli heiltä ei löydy vastausta, 
yhteyttä voi rohkeasti ottaa myös leirin tekijöihin 
sähköpostilla tai puhelimitse. Myös leirin netti-
sivuilta löytyy paljon hyödyllistä tietoa leiristä.

Toivottavast i  tavataan ensi  kesänä 
Olympoksel la!

Leir in johtaja Laur i  Hi lander 
(0400 8477108)
Leir is ihteer i t 
Anne Perälä (040 7756820)
Hannamari  Perälä (0400 101000)

olympos08@suomi24.f i
www.lpk.par t io. f i /posapa/kkolym



 l 10 l 

1   2008l

1. Nimi, lippukunta, asuinpaikka
2. Tärkeimmät tehtävät ensi vuonna Järvi-Suomen Partiolaisissa
3. Nimeä yksi asia minkä haluaisit saavuttaa ensi vuonna tässä tehtävässäsi
4. Paras asia partiourallasi
5. Lisäksi haluan sanoa...

PIIRIN VARAJOHTAJA
1. Jouni “Jones” Kröger, Puijon Pakertajat ry, Kuopio
2. Tässä vaiheessa on erinomaisen tärkeään saada koko paletti liikkeel-
le. Kaikkien hallituksen osa-alueiden tulee kehittyä sopusoinnussa, 
koska kaikki tarvitsevat kaikkia. Siksipä tärkeimmässä asemassa tulevat 
olemaan kaikki rohkeat partionjohtajat, ketkä ottavat pestin jaostoi-
hin. Siellä on se oikea tekemisen, vaikuttamisen ja kasvamisen paikka. 
Hallituksessa haasteena on saada kaikki suuntaamaan toiminta samaan 
kohteeseen. Tämä työ vaatii kuuntelua ja ohjausta.
3. Toivoisin täyttäväni valitsijoideni odotukset ja saada luottamuksen 
osoituksena jatkokauden.
4. KoGi tai sitten eräs sudarin kiitos tai leiri aamu. Näitä asioita on 
mahdoton pistää viivalle.
5. Lisäksi haluan sanoa... Me tehdään tämä yhdessä. Tule Sinäkin mukaan tekemään tätä meidän 
kaikkien yhteistä juttua. 

PIIRINJOHTAJA
1. Jouni Riihelä, Ekin Partio ry, Kuopio
2. Vapaaehtoisista koostuvan piirin luottamusorganisaation ja suuren piirin hallinnon perustaminen. 
Lisäksi koen vahvasti tehtäväkseni vuosikokouksen toimintasuunnitelman päätösten käytäntöön 
viemisen ja toteutuksen varmistaminen. 
3. Piirin koko alueelta koostuvan luottamusorganisaation toiminnan syntymisen ja varmistamisen.
4. Ko-Gi leiri oli yksi suurimmista elämyksistäni partiourallani (Sorsa-lintu), ja sitä leiriä uskallan 
suositella vahvasti muillekin partiojohtajille.
5. Toivon, että uudessa partiopiirissä syntyy avoin, muut huomioon ottava rehti tekemisen meinin-
ki. Lippukuntien tasapuolinen tukeminen vaatii vapaaehtoisten ja palkatun henkilöstön aktiivista, 
monipuolista ja liikkuvaa työpanosta. Toivon, että tällä resurssilla pystymme turvaamaan laaduk-
kaan partiotoiminnan nykyisissä lippukunnissa ja kasvattamaan jäsenmäärä niin nykyisissä kuin 
uusissakin alueemme lippukunnissamme.

uusi hallitus tentissä
Haastattelija: Tiina Kovalaine
Kuvat: Aleksi Luumi
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KOULUTUSMINISTERI
1. Lauri “ Muppe” Hilander, Kuilun Kulkijat ry, Siilinjärvi
2. Toimivan koulutusjärjestelmän luominen siten, että se on tarjolla tasapuolisesti koko piirin 
alueella. Toisena haluan tuoda ylös uuden koulutusjärjestelmän ja ohjelman sisäänajamisen piirissä. 
Syksyn koulutukset toteutetaan uuden ohjelman mukaan. Lisäksi uuden piirin koulutuskulttuurin ja 
toimintamallien luominen on erityisessä asemassa ensi vuonna.
3. Haluan luoda koulutusorganisaation mallin, joka pystyy toimimaan tasokkaasti ja tasapuolisesti 
jokaisessa jättimäisen piirin kolkassa.
4. Kaksi kaukoretkeilymerkkiäni Karhunhammas nro.313 ja Majavanhäntä nro.11. Upeita matkoja, 
joilta matkaan sai mahtavia kokemuksia ja muistoja. Suosittelen kaikille.
5. Lisäksi haluan sanoa...että tervetuloa kouluttautumaan, oppimaan ja kokemaan Suomen parhaan 
piirin parhaille kursseille!

J!rvi-Suomen Partiolaisten uusi 
hallitus valittiin Pieks!m!ell! 

28.10.2007. 

VIESTINTÄMINISTERI
1. Mikko Keltanen, Kajaanin Korvenpojat, Kuopio
2. Viestinnän tärkein tehtävä olisi nostaa viestintä suurpiirille sopivalle tasolle, eli tehokkaaksi ja 
kaikki tavoittavaksi.
3. Vaikea kysymys... Sanotaan vaikka, että nostaa ja vakiinnuttaa viestinnän kautta Järvi-Suomen 
Partiolaisten jäsenien yhteenkuuluvuutta.
4. Paras asia partiourallani... taas vaikea kysymys. Monet hetket ovat olleet erittäin mukavia, mutta 
ensimmäisenä tuli mieleen vähän erilainen muisto. Pari vuotta sitten olin myymässä Kajaanissa ad-
venttikalentereita eräässä suuremmassa kaupassa. Siihen puheille tuli sitten eräs jo elämänsä ehtoota 
elävä rouvashenkilö, joka sitten totesi, että on se mukava kun aikuiset miehetkin jaksavat vielä olla 
mukana partiossa ja toimia esimerkkinä. Tällaiset kehut lämmittävät mieltä, vaikka ne eivät hirveästi 
edesautakaan kalentereiden menekkiä (pirun suklaakalenterit)
5. Lisäksi haluan sanoa...että aina valmis ja aina täysillä!
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TALOUSMINISTERI
1. Jouni Koistinen, Jokisuun Kipparit, Kontiolahti
2. Olen saanut pestin talousministeriksi ja silloin olen myös työvaliokunnan jäsen. Minulla ei ole 
tällä hetkellä muita luottamustehtäviä partiossa.
3. Piirin syyskokous velvoitti tasapainottamaan alijäämäisen talousarvion? Talous on tasapainossa? 
Sen haluaisin sanoa vuoden päästä.
4. Jokisuun Kipparien perustaminen yli 20 vuotta sitten. Olin tuolloin Pohjois-Karjalan piirinjoh-
taja. Perustajina oli joukko aikuisia ja yksi partiovanhempi, jolla oli näkemys vanhasta puulaivasta 
partiotoiminnassa. Elias Kivisaaren aktiivisuudesta lähti liikkeelle kokonaan uusi näkökulma omalla 
partiourallani. Tämä kaari huipentui Satahanka leirinjohtajuuteen.
5. Partio ei ole vain lukuja ja tasearvoja. Partion pitää olla partiota: toimivia lippukuntia ja partioi-
hanteita.

PROJEKTIMINISTERI
1. Anssi Sivonen, Rantakylän Rämpijät ry, Joensuu
2. Piirihallituksen jäsen, työkenttänäni on toiminta kasvuksi projekti 
piirimme alueella ja tarkemmin lippukuntien tukeminen. 
3. Piirissämme alkaa lippukuntajaoston voimin pitkäjänteinen lippukun-
tien tukeminen.
4. Monta hienoa hetkeä mahtuu joukkoon, mutta parhaat muistoni 
liittyvät peruspartioinnin onnistumiseen. Parasta antia partiossa on, kun 
lippukuntaleirin viimeisenä päivänä vaeltaja tulee kiittämään mahtavasta 
leiristä.
5. Lisäksi haluan sanoa... Aikuiset, niin maakunnissa kuin kaupungeissa, 
rohkeasti mukaan paikalliseen partiotoimintaan!

ALUEMINISTERI
1. Satu Koskinen, Valppaat Tytöt, Vaajakoski
2. Aluetyö, hallitusvastuut, piirin toiminnan käynnistäminen ja toimivat 
yhteiset käytännöt.
3. Aluetyön malli tunnetaan koko piirissä.
4. Partioystävät.
5. Lisäksi haluan sanoa...Uudessa yhteisessä piirissä otamme uuden haas-
teen vastaan ja tuemme
partiotoimintaa niin, että jokaisella lippukunnalla on laadukasta partiotoi-
mintaa.

OHJELMAMINISTERI
1. Essi Hämäläinen, Ekin Partio ry, Mikkeli
2. Ohjelmaministeriys. Lisäksi jatkan Mikkelin alueen alueohjaajana.
3. Yhteishenkeä ohjelmatoimintaan. Sen, että viidestä erilaisesta piirikultuurista saadaan sorvattua 
Järvi-Suomen Partiolaisten näköinen toiminta.  
4. Hienoja asioita on niin monta... Ko-Gi tai se kun aloitin vuosia sitten aluekummina aivan mahta-
valla alueella. Ehkä se avaintekijä oli kuitenkin liittyminen partioon - ja juuri oikeaan lippukuntaan :) 
5. Lisäksi haluan sanoa...Yhdessä tekemällä onnistuu! Vaikka ulkoisesti näyttäisi siltä, että olisi 
eripuraa ja alku saattaa olla hieman takkuinen, uskon, että tästä porukasta löytyy sisältä vahvaa 
yhteistoimintaa, jonka avulla hommat hoituvat. 
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nosta purjeet Satahangalle

Yhdestoista kansainv!linen Satahanka -meripartioleiri kutsuu partiolaisia 
kaikkialta Suomesta ja ymp!ri maailmaa merelle ja meren !!relle Sau-
von Ahtelaan Turun saaristoon 28.7.-4.8.2008 uuden partiovuosisadan 
ensimm!iseen suureen suomalaiseen meripartiotapahtumaan. 

Meripartiotoiminnan suurjuhla

Yhdennentoista Satahanka-leirin johtaYhdennentoista Satahanka-leirin johta-
ja Jouni Riihelä Ekin Partiosta Mikkelistä 
odottaa ensi kesää luottavaisin mielin. Jou-
nilla, joka oli mukana edellisellä Satahan-
galla leirin varajohtajana, on rautainen ko-
kemus siitä, miten järjestetään onnistunut 
meripartiotapahtuma. Jounin mielestä 
Satahanka on oikea meripartiotoiminnan 
suurjuhla, jolle on ominaista iloinen ja 
reipas juhlamieli. Jounin mielestä on tär-
keää, että Satahangan tunnistaa oikeaksi 
partioleiri, se tarjoaa meripartioelä-
myksiä ja aitoa kansainvälisyyttä.

Myös maapartiolaisille
Satahanka on jo vuodesta 
1955 ollut se partio-
tapahtuma, jon-
ka jokaisen 
meripartios-
ta innostu-
neen partio-
laisen on pakko 
päästä kokemaan 
vähintään kerran elä-

mässään. Satahanka on meripartioleiri, mutta 
se ei tarkoita sitä että sinun pitää olla meripar-
tiolainen päästäksesi mukaan. Meri-ilmaa ja 
satahankatunnelmaa ovat tervetulleita hais-
telemaan sekä merikarhut että maakravut ja 
kaikki siltä väliltä. Leiriläiseksi Satahangalle 
pääsevät 12-16 –vuotiaat partiolaiset. Leiri-
ohjelmaa on palvelutehtävien lisäksi tarjol-
la myös vanhemmille partiolaisille.

Kertokaa lisää!

Satahangalle ilmoittautuminen päättyy 
helmikuun puolivälissä. Tarkat ilmoit-

tautumisohjeet ja ilmoittautumislo-
make on julkaistu Partio-lehden 

numerossa 5, joka ilmestyi 
25.10. Ilmoittautumis-

lomake ja lisää Sa-
tahanka-tietoa 
löytyy netistä 
o s o i t t e e s t a 
www.partio.fi/

satahanka. 

Satahanka 

pähkinänkuoressa

Milloin? 

28.7.-4.8.2007

Missä? 

Sauvon Ahtelassa 
Turun lähellä

Kenelle? 

Juuri sinulle ja kaikille 
muille partiolaisille

Ilmo? 

Ilmoittautuminen 
15.2. mennessä.

Mistä lisätietoa? 

www.partio.•/satahanka 
ja oman lippukuntasi 
Satahanka-asiamies

Teksti: Isto Huvila, viestintä, Satahanka XI



 l 14 l 

1   2008l

H Y P P Ä Ä  K Y Y T I I N !

MINÄ

Haluan tuntea sinut ja tehdä kanssasi Järvi-Suomen 
Partiolaisten piirileiriä.

Olen valmis kuuntelemaan, keksimään, riemuitsemaan,  
pähkimään, ohjaamaan, auttamaan, palvelemaan, lau-
lamaan, leikkimään, riemuitsemaan, itkemään, naura-
maan...

...tekemään kaikkeni, että onnistut pestissäsi! 

SINÄ

Haluat ottaa vastaan haasteen, kehittää itseäsi ja tehdä 
kanssani ja yhdessä muiden kanssa Järvi-Suomen Par-
tiolaisten piirileiriä!

ME

Teemme leirin, jonka tavoitteet ovat:

Leiri vahvistaa järvisuomalaista piiri-identiteettiä luoden 
osallistujille vahvan yhteishengen.
- Osallistujat kokevat olevansa Järvi-Suomen Partiolaisia 
nykyisten maakunnallisten alueiden sijaan.

Leirin ohjelma toteutetaan uuteen partio-ohjelmaan pe-
rustuen.
- Leiri tarjoaa lippukunnille eväitä uuden partio-ohjel-
man mukaiseen toimintaan myös ennen ja jälkeen leirin.

Leirillä toimitaan uusien ikäkausien mukaisissa ryhmis-
sä.
- Uudet ikäkaudet ovat luonnollinen osa leiriohjelman 
rakennetta

Leirinjohtajat:

Eeva ”Eepu” Saarelainen 
044-3781684   
eeva.saarelainen@tut.•  
Messenger-osoite: sama kuin yllä 
IRCnet: Eeppis 

Taina ”Taikku” Hämäläinen
050-3722389
taina_hamalainen@hotmail.com
Messenger-osoite: sama kuin yllä

?

Järvi-Suomen Partiolaisten PIIRILEIRI 2009

ILMOITUKSET
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Rekry

Rekry
Avoimet työpaikat

ILMOITUKSET

Järvi-Suomen Partiolaiset hakee osa-

aikaista järjestösihteeriä Joensuun 

Partiotoimistoon. Työsuhde on mää-

räaikainen 1.2-31.12.2008. 

Lisätietoja: 
Toiminnanjohtaja Pipsa Wilhelms

p. 050 538 4034
www.jarvisuomi.partio.• 

Viestintäryhmä etsii tekijöitä:

www-sivujen sisällönsuunnitelijoita
Toivotaan kokemusta www-sivujen tekniikasta ja kiin-
nostusta miten Järvi-Suomen Partiolaiset viestii itse-
ään verkkosivuilla. 
Ilmoita kiinnostuksesi viestintäministerille; Mikko 
Keltanen, mikkokel@gmail.com 

Lehden toimittajia
Osaat kirjoittaa, kuvata, oikolukea, olla oikeassa pai-
kassa oikeaan aikaan. Jos vastasit yhteenkään kohtaa 
KYLLÄ, ilmoita itsesi Liplatuksen päätoimittajalle; 
Ville Rimpiläinen, vrimpilainen@gmail.com tai vies-
tintäsihteerille; carita.ilmavirta@partio.•. 

Kaikki pestit täytetään mahd. pian! 

Haluatko mukaan talousryhmään 
tai -jaostoihin? 

Avoimet pestit:
- Talousryhmän jäsen
- IT-jaosto
- Omaisuusjaosto
- Talouskoulutusjaosto
- Varainhankintajaosto

Ilmoittaudu mukaan! Tsekkaa ryhmän ja jaostojen 
kuvaukset 2008 toimintasuunnitelmasta. 

Lisätiedot: 
Talousministeri Jouni Koistinen
jounik@mac.com, p. 020 7288 291

Nyt on loistava mahdollisuus pestautua 
J-SP:n bisneksen & IT-huuman & 

Wall Streetin ytimeen!

Rekry

Piirin taloudesta huolehtii talousryhmä, 
jonka tehtävänä on seurata piirin talo-
utta sekä kehittää ja koordinoida piirin 
varain hankintaa. Taloustoiminnanalaan 
kuuluu myös piirin omaisuuden hoito 
sekä leiri- ja kurssikeskus Partiokolkan 
ylläpito ja tuotteistaminen.

Pestataan  Alueohjaaja:

Aluetyö ja lippkuntien tukeminen kiinnostaa!?

Alueohjaajan pesti on juuri sinua varten! 

Ota yhteyttä alueministeriin; 
Satu Koskinen,  satu_koskinen@tintti.net

Aluetyön tärkein tehtävä on auttaa lippukuntia onnistu-
maan hyvän partiotoiminnan järjes-tämisessä. Aluetyö 
on lähellä lippukuntaa. Se toimii linkkinä lippukunta- ja 
piiritoimijoiden välillä.
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KAEK ON HYVIN
Alapitkän Metsämyyrät, Kinahmin Kiipijät ja Lapinlahden Siniveikot kutsuvat Järvi-Suomen Partio-
laiset ry:n alueella toimivia lippukuntia kisaamaan uuden piirin ensimmäisiin talvimestaruuskilpailui-
hin Lapinlahdelle 26.-27.1.2008.

SÄÄNNÖT
Kilpailussa noudatetaan SP:n voimassa olevia partiotaitokilpailujen sääntöjä.

OSANOTTO-OIKEUS
Kilpailijoiden tulee olla maksanut vuoden 2008 jäsenmaksu. Lippukunta saa lähettää kisaan halu-
amansa määrän vartioita.

SARJAJAKO
Oranssi ja vihreä: Kilpailuvartion muodostaa, viisi (5) 10-16 vuotiasta partiolaista, joiden yhteenlas-
kettu ikä voi olla enintään 70 vuotta. Oranssin sarjan vartion muodostaa tyttövartio ja vihreän sarjan 
vartion poika- ja sekavartio.
Sininen ja punainen: Kilpailuvartion muodostaa, neljä (4) 14-18 vuotiasta partiolaista, joiden yh-
teenlaskettu ikä voi olla enintään 64 vuotta. Sinisen sarjan vartion muodostaa tyttövartio ja punaisen 
sarjan vartion poika- ja sekavartio.
Ruskea ja harmaa: Kilpailuvartion muodostaa, kolme (3) yli 17 vuotiasta partiolaista. Ruskean sarjan 
vartion muodostaa tyttövartio ja harmaan sarjan vartion poika- ja sekavartio.
Iät lasketaan ennen vuoden 2008 alkua täytetyin vuosin. Sininen, punainen, ruskea ja harmaa ovat 
yön yli kestäviä kilpailusarjoja. Kisamatkojen pituudet ovat oranssi/vihreällä 8 km, sininen/punaisel-
la 20 km ja ruskea/harmaalla 27 km.

ILMOITTAUTUMINEN
Ilmoittautumiset lähetetään järjestelysihteerille viimeistään 11.1.2008 sähköpostitse: kirsi.surma-
aho@evl.• tai kirjallisesti osoitteeseen: Lapinlahden Siniveikot ry / Lapinlahden SRK, Mykkäläntie 
6, 73100 Lapinlahti. Ilmoittautuessa on käytävä ilmi vartion nimi, sarja, lippukunta, vartionjohtajan 
nimi, osoite ja puhelinnumero sekä lisäksi mahdolliset ruoka-aineallergiat ja lääkitykset. Jälki-ilmoit-
tautuminen on mahdollista 18.1.2008 saakka kaksinkertaisella osallistumismaksulla.

OSALLISTUMISMAKSU
Osallistumismaksu on 60€ / vartio, joka maksetaan ilmoittautumisen yhteydessä Lapinlahden Sini-
veikkojen tilille 478410-2106839. Osallistumismaksua ei palauteta vartion peruessa ilmoittautumisen, 
mutta lippukunta voi lähettää toisen vartion jo maksaneen tilalle. Osallistumismaksu sisältää kilpai-
lumateriaalin, lämpimän ruuan, peseytymismahdollisuuden kilpailun jälkeen ja lattiamajoituksen sitä 
tarvitseville (pe-la ja päiväsarjoille la-su).

HUOLTAJAT
Huoltajat voivat lunastaa huoltajapaketin kisakeskuksesta hintaan 20€. Huoltajapaketti sisältää ruo-
kailut, lattiamajoituksen ja tutustumiskierroksen kisaan.
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LISÄTIETOJA

Kilpailunjohtaja Janne Savolainen, puh. 050 5971415, janne.savolainen@gmail.com.
Järjestelysihteeri Kirsi Surma-aho, puh. 044 5058471, kirsi.surma-aho@evl.•

OR/VI
Yhteensä 80 pistettä

Käen taijot 16p
Mistäs sitä syötäs?
Matin virsut

Suuntavaesto 15p
Suks´ luistaa
Hopi hopi

Taijot ja tiijot 24p
Apuva!
Jeleppootko vähä?
Tokko partiomieles tallel on?

Soppoo 10p
Matin ja Liisan päeväpala

Ylläri pyllärit 12p
Kyllä kajahtaapi
Piposta kii ja mäntiin

Käötös 3p
Ooppas kunnolla

SI/PU
yhteensä 100 pistettä

Käen taijot 21p
Mistäs sitä syötäs?
Matin virsut
Käsillä käteväks
Onnen onki

Suuntavaesto 18p
Suks´ luistaa
Hopi hopi
Suuntana savo
Jopas kartan rustasit

Taijot ja tiijot 28p
Apuva!
Jeleppootko vähä?
Tokko partiomieles tallel on?
Lapinlahti muunnoin
Arvaatkos?
Elukka tomino
Horsmat

Soppoo 19p
Matin ja Liisan päeväpala
Matin lentävä kalakukko
Muna vaeko kana
Liisan puolinen

Ylläri pyllärit 8p
Piposta kii ja mäntiin
Kipua ja tähtää

Käötös 6p
Ooppas kunnolla
Muate mänö

RU/HA
yhteensä 120 pistettä

Käen taijot 21p
Mistäs sitä syötäs?
Matin virsut
Käsillä käteväks
Onnen onki

Suuntavaesto 19p
Suks´ luistaa
Hopi hopi
Suuntana savo
Jopas kartan rustasit

Taijot ja tiijot 37p
Apuva!
Jeleppootko vähä?
Tokko partiomieles tallel on?
Lapinlahti muunnoin
Arvaatkos?
Elukka tomino
Horsmat
Antaa palloo!

Soppoo 19p
Matin ja Liisan päeväpala
Matin lentävä kalakukko
Muna vaeko kana
Liisan puolinen

Ylläri pyllärit 18p
Piposta kii ja mäntiin
Kyllä kajahtaapi
Kipua ja tähtää
Vanaha kiel

Käötös 6p
Ooppas kunnolla
Muate mänöLISÄTIETOJA

Kilpailunjohtaja Janne Savolainen, puh. 050 5971415, janne.savolainen@
Järjestelysihteeri Kirsi Surma-aho, puh. 044 5058471, kirsi.surma-ah

OR/VI
Yhteensä 80 pistettä

Käen taijot 16p
Mistäs sitä syötäs?
Matin virsut

Suuntavaesto 15p
Suks´ luistaa
Hopi hopi

Taijot ja tiijot 24p
Apuva!
Jeleppootko vähä?
Tokko partiomieles tallel on?

Soppoo 10p
Matin ja Liisan päeväpala

Ylläri pyllärit 12p
Kyllä kajahtaapi
Piposta kii ja mäntiin

Käötös 3p
Ooppas kunnolla

SI/PU
yhteensä 100 pistettä

Käen taijot 21p
Mistäs sitä syötäs?
Matin virsut
Käsillä käteväks
Onnen onki

Suuntavaesto 18p
Suks´ luistaa
Hopi hopi
Suuntana savo
Jopas kartan rustasit

Taijot ja tiijot 28p
Apuva!
Jeleppootko vähä?
Tokko partiomieles tallel on?
Lapinlahti muunnoin
Arvaatkos?
Elukka tomino
Horsmat

Soppoo 19p
Matin ja Liisan päeväpala
Matin lentävä kalakukko
Muna vaeko kana
Liisan puolinen

Ylläri pyllärit 8p
Piposta kii ja mäntiin
Kipua ja tähtää

Käötös 6p
Ooppas kunnolla
Muate mänö

yh

Käen
Mistäs
Matin 
Käsillä 
Onnen 

Suuntava
Suks´ luis
Hopi hop
Suuntana
Jopas kart

Taijot ja 
Apuva!
Jeleppootk
Tokko pa
Lapinlahti
Arvaatko

s?

Elukka tom
Horsmat
Antaa pa

Soppoo 1
Matin ja L
Matin lent
Muna vae
Liisan puo

Ylläri pyl
Piposta ki
Kyllä kaja
Kipua ja
Vanaha k

Käötös
Oopp
Muat

TEHTÄVÄLUETTELO
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makujen huumaa

Se oli herkku. Siinä oli koottuna kaikki parhaat maut. 
Lähigrillin täti tiesi, mitkä maut me kavereiden kanssa 
haluttiin karkkipäivän cocktailiin. Jokaisen lauantain 
karkkipussissa oli tarkkaan harkittu sisältö: paljon 
pieniä palloja, muutama lumipallokarkki ja sitten pari 
isompaa suolaista mattoa. 

Välillä uskalsi kokeilumielessä ottaa uusia ”kym-
menen tai viidenkymmenen pennin karkkeja”. Joskus 
uusi kokeilu oli onnistunut, joskus kokeilu jäi lyhyeen. 
Tapaukset olivat ainoita kertoja, jolloin joku maku ei 
vaan sulautunut tarkassa ja kriittisessä makuhermos-
tossa ja sokerielämys jäi syömättä.

Sitten tuli mystinen euro, joka mullisti myös pienen 
sokerihiiren maailman. Mummot kauhistelivat uudis-
tusta. Kavereiden kanssa riemuittiin: jotain jännittävää 
ja uutta. Samalla kalvaisi pelko, mitä jännää enää 
matkustamisessa on? Euroopassa ei tarvinnut valuut-
taa juuri vaihtaa. Maha kuralla näprättiin kavereiden 
kanssa uusia ja kansainvälisiä seteleitä. 

Muutokset myös tutulla kauppareissun tärkeimmällä 
hyllyllä alkoivat näkyä. Karkkipussit vaihtuivat suu-
rempiin ja tv-pussitkin siirtyivät digi aikaan ja vieläpä 
äärettömän laajalla kanavavalikoimalla. Mikäs sen 
parempaa, kuin monipuolinen ja jättimäinen valikoima 
lempikanavia (=karkkeja). Samassa rytäkässä koko 
lystin hinta nousi aivan uusiin sfääreihin. Kaikella on 
hintansa, niin myös uusilla tuulilla ja tulevaisuudella. 
Oikeasti kyse on myös rahan arvosta, mutta ei semmoi-
set ajatukset jokaiseen päähän jaksa mahtua. 

Sokerifriisille uudistus karkkihyllyllä on ollut alkuun 
shokkitilaa. Ensimmäiset vuodet sitä totutteli ja sopeu-
tui uuteen tilanteeseen, jonka tuo yhtenäinen valutta 
aiheutti. Kaikesta huolimatta, jättimäiset karkkiku-
ninkaan apajat kävivät pikkuhiljaa tutuiksi. Eurojen 
ja markkojen vertailua ei enää jaksanut ja kaksi euroa 
karkkipussista alkoi tuntua luonnolliselta.  

Ihan kohta ollaan, Järvi-Suomen Partiolaiset, yhtä mo-
nipuolista karkkipussia. Löytyy makuja ja muotoja: 
yhdet humpsahtavat kurkusta alas, toiset tuliset tapa-
ukset vaativat vähän sulattelua ennen täydellistä jälki-
makua, kolmansia makustelee pitkään ja antaa maun 
sulaa suussa. Pussista löytyy varmasti monia makuja 
maisteltavaksi ja tutustuttavaksi. 

~Kaesak~

LIPSAUTUS
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Tammikuu    Paikka   
15.1. Kevään kurssien ilmoittautumisten viimeinen päivä  
18.-20.1. Laajennetut valiokunnat      
19.-20.1. Kiva-tapaaminen     
26.-27.1. Piirin talvikisat Lapinlahti    
 
Helmikuu    
1.-3.2. Valttikset (valtakunn.Sisujoht.päivät)    
1.-3.2. Ohjaajakoulutus 1. osa Päivölä  
8.-10.2. Pj-peruskurssi I (1.osa) Pohjoinen alue    
8.-10.2. Vj-jatkokurssi I Itäinen alue  
8.-10.2. Partioneuvosto I    
13.2. Kipparikurssin pääsykoe Partiotoimistot   
15.-17.2. Kouluttajakoulutus I Pieksämäki  
16.-17.2. Luottisten OU ja KOJU-perehdytys 
22.2. Muistelemispäivä  
  
Maaliskuu    
7.-9.3. Pj-peruskurssi II (1.osa) Itäinen alue  
8.-9.3. Meripartiojohtajapäivät  
8.-9.3 Talvi-SM-kisa (Eukon Kanto) Etelä-Karjala 
14.-16.3. Vj-jatkokurssi II Partiokolkka 
14.-16.3. Lj-kurssi I Partiokolkka 
14.-16.3. Ohjaajakoulutus II osa Etelä-Suomi
14.-16.3. Koulutusohjaajakurssi II osa Etelä-Suomi
20.-24.3. Pj-peruskurssi III (1. ja 2. osa) Partiokolkka
28.-30.3. Pj-peruskurssi I (2.osa) Pohjoinen alue
28.-30.3. Kipparikurssin (1.osa)  
29.3. Kevätkokous Kajaani

Huhtikuu   
4.-6.4. Lippukunnanjohtamiskoulutus I Itäinen alue 
4.-6.4. Sampo-Akela-Valtermannikurssi I Läntinen alue
11.-13.4. Lj-kurssi II Itäinen alue
11.-13.4. Kipparikurssin (2.osa)  
18.-20.4. Pj-peruskurssi II (2.osa) Itäinen alue
21.-27.4. Partioviikko  
21.-27.4. Koulukampanja  
25.-27.4. Partioneuvosto II  
26.-27.4. Yrjönjuhlat Kuopio
26.4. Kevätkisat ja sudarikisat Kuopion seutu
27.4. Partiolaisten kirkkopyhä  

Seuraavassal iplatuksessa:

Joko teidän lippukunnassa on 
Sisutoimintaa ? Miten piiri tu-
kee lippukuntia  sisutoiminnan 
järjestämisessä? Vastauksia seu-
raavassa Liplatuksessa.

Järvi-Suomen Partiolaiset 

järjestää Keski-Suomessa:

Valtakunnalliset 
sisujohtapäivät eli
VALTTIKSET

1.-3.2.2008
Hinta 44 €

Lisätietoja:
tuijakautto@luukku.com

ILMOITTAUTUMISAIKA 15.12.07-15.1.08

Kursseille ilmoittaudutaan si-
tovasti 15.1.2008 mennessä. Lip-
pukunta ilmoittaa kaikki kursseille 
lähtijät kerralla Polku-jäsenrekiste-
riin.  Huomioithan, että ilmoittau-
tumispäivän jälkeen kursseja aletaan 
perumaan mikäli ilmoittautumisia 
ei ole tullut tarpeeksi. Lue lisää 
Koulutuskiposta, joka on lähetetty 
kaikille lippukunnanjohtajillle.

U u d e t  i k ä k a u d e t  o t e t a a n  p i i r i s s ä 
k ä y t t ö ö n  v u o d e n  2 0 0 8  a i k a n a . M i-
t e n  l i p p u k u n n a n  t u l i s i  v a l m i s t a u -
t u a  o h j e l m a u u d i s t u k s e e n ?

Koulutuskippo 
on ilmestynyt! 



” Ei pidä pelästyä tehtävän kuviteltua suuruutta. Pelko häviää, 
kun näkee päämäärän. Kun on sen löytänyt, on pidettävä 

näkyvissä ja sovitettava yksityiskohdat vastaamaan tavoitteita.”

Robert Baden-Powell


